
Colégio de Procuradores de Justiça

ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE DE OUVIDOR 

DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO TOCANTINS

Aos oito dias do mês de outubro de dois mil e nove (08.10.2009), às dezesseis 

horas e trinta minutos (16h30min),  no Plenário dos Colegiados,  reuniu-se o 

Colégio  de  Procuradores  de  Justiça  para  a  Sessão  Solene  de  Posse  do 

Ouvidor do Ministério Público do Estado do Tocantins, sob a presidência do Dr. 

Clenan Renaut de Melo Pereira, Procurador-Geral de Justiça. Compareceram 

ao ato os Procuradores de Justiça Drs. José Omar de Almeida Júnior, Alcir 

Raineri  Filho,  Vera  Nilva  Álvares  Rocha,  João  Rodrigues  Filho,  José 

Demóstenes de Abreu, Ricardo Vicente da Silva, Marco Antônio Alves Bezerra 

e Elaine Marciano Pires. Registrou-se as ausências justificadas dos Drs. Leila 

da  Costa  Vilela  Magalhães,  Angélica  Barbosa  da  Silva  e  Cesar  Augusto 

Margarido Zaratin. Constatou-se, ainda, as presenças do Dr. Edson Azambuja, 

Presidente da Associação Tocantinense do Ministério Público – ATMP, do Sr. 

Alan Furtado Silva, Presidente da Associação dos Servidores Administrativos 

do Ministério Público – ASAMP, do Sr. Wesley Mauler Costa Castro, Presidente 

do Sindicato dos Servidores do Ministério Público – SINDSEMP, do Sr. Edson 

Veres, Superintendente Regioal da Agência Brasileira de Inteligência – ABIN 

do  Tocantins,  assim  como  de  vários  membros  e  servidores  da  instituição. 

Verificada  a  existência  de  quorum,  o Presidente  deu  início  à  solenidade, 

repassando  a  palavra  à  Secretária  do  Colegiado,  Dra.  Elaine  Pires,  que 

procedeu à leitura do Termo de Posse do Dr. José Omar de Almeida Júnior 

ao cargo de Ouvidor do Ministério Público, eleito pelos Procuradores de Justiça 

para  mandato  de  dois  (2)  anos.  O  referido  termo  restou  assinado  pelo 

empossado e por todos os membros do Colegiado presentes. Com a palavra, o 

Dr. José Omar agradeceu a presença de todos e destacou o desafio que será a 

implantação da Ouvidoria do Ministério Público tocantinense, com destaque ao 

protocolo  de  recebimentos  de  denúncias,  informações  e  reclames  sociais. 
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Ressaltou, ainda, que a Ouvidoria deverá constituir uma linha de acesso ao 

cidadão, de quem o Ministério Público necessita estar mais próximo. E, por se 

tratar  de uma inovação para o  parquet,  demandará ajuda de todos na sua 

construção,  servindo  a  Ouvidoria  como  elo  entre  sociedade,  sevidores, 

Promotores  e  Procuradores  de  Justiça.  Em  seguida,  os  Drs.  Alcir  Raineri, 

Ricardo  Vicente  e  Marco  Antônio  fizeram  uso  da  palavra,  destacando  o 

pioneirismo  e  a  eficiência  do  Dr.  José  Omar  na  instituição  ministerial, 

características  que  se  adequam  perfeitamente  ao  cargo  em  questão, 

parabenizando-o e colocando-se à disposição para ajudar no que estiver ao 

alcance  de  cada  um.  Ato  contínuo,  o  Dr.  Edson  Azambuja,  Presidente  da 

ATMP, parabenizou o Dr. José Omar pela assunção ao cargo, destacando a 

relevância  que  a  Ouvidoria  possui  para  a  sociedade,  destinatária  final  dos 

serviços  da instituição.  Logo após,  o  Sr.  Alan  Furtado Silva,  Presidente  da 

ASAMP, fez uso da palavra,  clamando para que o Dr.  José Omar utilize a 

Ouvidoria  em benefício  da  sociedade,  com sua  imparcialidade  e  senso  de 

justiça.  Por  fim,  o  Presidente  do  Colegiado  fez  seu  pronunciamento, 

consignando  que  a  criação  da  Ouvidoria  ensejará  maior  transparência  ao 

Ministério Público, ouvindo as necessidades da sociedade e o que ela pensa e 

espera da instituição. Destacou, ainda, como subsídios à atuação do Ouvidor, a 

disponibilização  de  estrutura  própria,  a  criação  de  uma  linha  telefônica  no 

fomato zero oitocentos (0800) e da Carta Cidadã, documento que poderá ser 

postado de qualquer ponto do Estado, sem ônus, vez que deverá ser firmada 

uma  parceria  com  os  Correios  nesse  sentido,  tudo  para  facilitar  o 

encaminhamento de críticas, elogios e sugestões pela população. Enfatizou, 

também, o brilhante  curriculum do Dr.  José Omar, pessoa na qual  deposita 

toda confiança na condução da Ouvidoria.  Nada mais havendo,  deu-se por 

encerrada a presente sessão às dezessete horas e dez minutos (17h10min), do 

que,  para  constar,  eu,_________,  Elaine  Marciano Pires,  lavrei  a  presente, 

que, após lida, aprovada e assinada, será encaminhada para publicação.
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(continuação da Ata da Posse do Ouvidor do Ministério Público)

Clenan Renaut de Melo Pereira                            José Omar de Almeida Júnior

Alcir Raineri Filho                                                          Vera Nilva Álvares Rocha 

João Rodrigues Filho                                                 José Demóstenes de Abreu 

Ricardo Vicente da Silva                                         Marco Antônio Alves Bezerra 

Elaine Marciano Pires
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